



«ПРОВЕРЯТЬ  
ЛЮДЕЙ  
И ПРОВЕРЯТЬ  
ФАКТИЧЕСКОЕ  
ИСПОЛНЕНИЕ  
ДЕЛА»

(В. И. ЛЕНИН).

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

ВЫПУСК № 5 (105)

## ПРАВО — ИЗ ОПЫТА КОНТРОЛЯ

В нашей группе 194 дозорных. Они работают во всех подразделениях шахты — на участках и в цехах. За последнее время сведены до минимума. Выявлено и использовано повторно оборудования и материалов на 12 тысяч рублей.

За разбазаривание государственных средств и материалов всегда наказывали. Когда в июле прошлого года группа устанила, что при погашении основного штрафа участком № 4 не было извлечено 300 метров рельсов, головная группа приняла решение — надзор этого участка наказать за бесконтрольность и бесхозяйственность на одну треть должностного оклада. Был привлечек и ответу и лесодоставщик Гуляев, который распилил на одном из шурфов накатник. На дрова. Конечно, ему пришлось с шахтой расплатиться за нанесенный ущерб.

В феврале—марте этого года, когда в районе сурсов, средств, рабочего проходил месяцник по сохранности. В поле их зрения также качество угля, технология ведения работ, культура производства и т. д.

В прошлом году головной группой проведено восемь рейдов и проверок. К участию в них привлекались и актив, в том числе специалисты шахты. Как правило, на заседаниях группы со всем проверкам шел обстоятельный разбор. Администрации шахты давались рекомендации, как устранить недостатки.

Эту работу мы продолжаем и в нынешнем, определяющем году пятилетки. Внимание уделяем экономии электроэнергии, топлива, сокращению простоев вагонов, автотранспорта. Много занимались вопросом выявления и уменьшения числа неиспользованного оборудования. Это дало определенные результаты. За первый квартал года сэкономлено 430 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Простой вагонов и автотранспорта

А. ШЕСТАКОВ, председатель головной группы народного контроля шахты имени Калинина.

На снимке: народные контролеры И. Ф. Коренев, А. Н. Шестаков, П. И. Сергеев.

Фото Д. ДЗЮБЫ



## ДОЗОРНЫЕ СООБЩАЮТ ЕСЛИ ВМЕСТЕ И ДРУЖНО

На станции Прокопьевск действуют головная группа и шесть постов народного контроля. Задачи, которые дозорные перед собой поставили, заключаются в том, чтобы добиться сокращения простоев вагонов, обеспечить сохранность и переносимых грузов, изыскивать внутренние резервы. О том, как решались они, рассказывается в публикуемой ниже заметке.

845 проверок провели мы в прошлом году. Выявлено 235 нарушений. Каждое не осталось безнаказанным. Принимали меры руководство станции, общественные организации, что не замедлило сказаться.

Так, после того как мы взялись контролировать подготовку загрузки вагонов, удалось сверх технических норм отправить 332 тысячи тонн народноказательных грузов. Это значит — мы сумели дополнительно освободить 10659 вагонов.

Работа группы постоянно в поле зрения партийного бюро. Сегодня под руководством коллектива коммунистов обеспечиваем выполнение встречного плана.

Хотелось бы, чтоб такую же цель ставили перед собой и дозорные предприятия, которые мы обслуживаем. Пока же зачастую они держат вагоны значительно дальше положенного, а загружают их далеко не полностью. По данным прошлого года, простой местного вагона завышен на 9,8 часа, в первом квартале нынешнего — на 3 часа.

Наши контролеры проверяли организацию погрузки и выгрузки на предприятиях, маневровую работу на станции и подъездных путях объединения «Погруз-транса». Нарушений много. Достаточно сказать, что в прошлом году было сорвано 295 маршрутов. Выходит, чтобы покончить с простоями, надо действовать сообща.

И. ЕХОВ, председатель группы народного контроля ст. Прокопьевск.

## ОТЧИТАВАЕТСЯ ГРУППА

Зенковский район недостает умения родного контроля. Группа, не придающая значение гласности действий дозорных. Вследствие этого мало проводилось рейдов, и из-за резервы удалось выявить. В частности, много еще потери бетонного раствора, сыпучих материалов. Не на высоте и дисциплина труда. Только в первом квартале этого года 33 человека совершили прогулки. Потеряно 105 смен! Еще не добились на заводе существенного сокращения простоев вагонов.

Комитет потребовал, чтобы председатель головной группы Н. Ф. Романов принял все меры к устранению недостатков, особенно подчеркнув задачу улучшения качества изделий. Определены на этот счет мероприятия.

Относительно прейскурантных цен. Они, действительно, пишет тов. Помякишев, критика газеты признана правильной. На собрании активы работников треста, особенно подчеркнута задача улучшения качества изделий. Определены на этот счет мероприятия.

Комитет потребовал, чтобы председатель головной группы Н. Ф. Романов принял все меры к устра

нению недостатков, обес

печил действенность рабо

ты дозорных.

## ЧТОБ НЕ СТОЯЛИ ВАГОНЫ

Не однажды Рудничный предпринятия. Так, ЦОФ райкома народного контроля поднимал вопрос о год 10 тысяч рублей из сокращении простоев вагонов. Но по-прежнему он не снят с повестки дня. Недавно на заседании комитета отчитывались по этому поводу руководители обогатительной фабрики «Зиминка», ремстрой управления № 2, комбината «Прокопьевскуголь» и деревообделочного завода треста «Прокопьевскуголь».

И снова шел разговор о том, что из-за организационных недоработок, из-за того, что технические мероприятия в жизнь проводятся слабо, железнодорожный транспорт используется не на полную мощность. Расплачиваются за это виновные — вагоны, погашение которых только в первом квартале нынешнего года.

«Не отстает» в этом пла

не и РСУ № 2. При норме выгрузки 4,8 часа вагоны задерживаются на

все 23 часа. Отдельные из них опораживаются и

на несколько суток. На

пример, 56 вагонов, по

данных 12 апреля, даже

16-го, на день проверки, еще не были освобождены. Так же вольно

обращаются с ними и в деревообделочном комбинате.

Комитет наказал винов

ных и потребовал провес

ти в жизнь меры, сокра

щающие простои вагонов.

## ПО СИГНАЛУ ИНСПЕКТОРА КАЧЕСТВА ПРИНЦИПИАЛЬНОСТЬ С ИЗЪЯНОМ

Казалось бы, кому, как ни работникам ОТК, должна быть свойственна принципиальность. Ведь они государственные контролеры качества. Но вот казусный случай...

15 апреля мастер ОТК шахты «Маганак» Т. Г. Шевелева дает «добро» на отправку вагона с углем в адрес одного из предприятий г. Рубцовска. Топливо, по ее заключению, хотя данные и предельные, тем не менее стандартам соответствует: уголь марки ТК, класса 50 содержит 1,8 процента видимой породы и 10 процентов мелочи.

Абсолютно тот же метод опробования и у старшего инспектора по качеству угля И. Ф. Харина. Тот же. А заключение он дал иное: в вагоне 20 процентов мелочи, а видимой породы — 7,4 процента. Брак есть брак, и вагон ушел на переборжение.

Этот факт обсуждался в Зенковском районе народного контроля. Там пришли к выводу, что работники ОТК шахты к своим прямым обязанностям относятся спустя рукава. Вместо того чтобы разобраться, почему идет уголь плохого качества и забыть тревогу, они заведомо шли на нарушение ГОСТов.

Райком народного контроля предложил директору шахты «Маганак» Ю. П. Боровьеву разобраться в причинах, порождающих поступление на склад готовой продукции некачественного угля, и принять меры к их устранению.

Мастеру ОТК Т. Г. Шевелевой объясняли выговор. Начальнику отдела технического контроля Н. С. Решетникову указано, что он недостаточно контролирует качество отправляемой продукции.

Комитет обязал председателя группы дозорных шахты З. И. Хованскую уси

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

● В корреспонденции «Силоши сучки да задорники» шла речь о том, что деревообделочный комбинат треста «Прокопьевскугольстрой» зачастую поставляет продукцию низкого качества. К тому же неоднократно завышались предварительные цены.

Как сообщил редакции зам. управляющего трестом тов. Помякишев, критика газеты признана правильной. На собрании активы работников треста, особенно подчеркнута задача улучшения качества изделий. Определены на этот счет мероприятия.

Относительно прейскурантных цен. Они, действительно, пишет тов. Помякишев, были завышены общей сложности на 50 тысяч рублей. Обнаружив эту ошибку, комбинат деньги со стройуправлений не взыскал.

● «Когда запас карман тянет» — эта заметка, помещенная в четвертом выпуске народного контроля, рассказала о том, что на механическом заводе и ряде других предприятий создаются ненужные запасы основных производственных фондов.

Ответил на критический сигнал пока только директор мехзавода тов. Соловьев. «Администрация завода, — пишет он, — провела большую работу по реализации излишнего и вводу в действие нового оборудования.

Сейчас решается вопрос о продаже козлового крана, который не был смонтирован из-за изменения заводской программы. Литейное же оборудование не установлено, так как средства на реконструкцию лигейного цеха отсутствуют.

## БЬЕМ ТРЕВОГУ! ЗАВОД НОВЫЙ, УСТАВ СТАРЫЙ

Завод крупнопанельного домостроения — новое предприятие, и, само собой, где, как ни здесь, дело должно быть поставлено по-новому, с учетом всех задач времени. А время в числе прочих и прежде всего выдвигает требование строжайшего режима экономии.

Время-то выдвигает, а хозяйственники завода его задыгают. И довольно основательно. В январе—феврале убытки составили 125 тысяч рублей.

За два месяца допущен перерасход чуть ли не по всем видам материалов. Свыше 150 тонн цемента, 23 кубометра песка и щебня «расторвали» бесконтрольно. В небытие канули и 3 тонны гранитного, 13 тонны керамзита, около 4,5 тонны арматурной стали.

Первая и главная причина таких потерь — неудовлетворительное хранение ценностей. Металл портится, потому что содержит его в холодном складе, без прокладок. Стеклоплитка хранится рассыпью и тоже в не приспособленном для этих целей помещении. Столлярные изделия гниют под открытым небом.

Такое же отношение к гипсу, мраморной крошки. Их свалили в бункерную яму — и на том успокоились. Когда снег сошел, сразу выяснилось, что 30 процентов т. е. 15 тонн, гипсового запаса пришло в негодность. Еще в прошлом году с ним поступали по-варварски: из-за неисправности пневмозагрузочных устройств 60 тонн смешали с цементом и в августе списали 175 тонн гипсокарбонатной смеси, находящейся в тестообразном состоянии.

Надо ли говорить о том, что подобные факты несовместимы с современными требованиями хозяйствования?



# ДОЖДИСЬ СВОЕЙ ЛЮБВИ

В. МАЗАЕВ

**ЕТЧИКАМ** — Рас-  
сохину и Шура —  
было постлано в  
большой проходной ком-  
нате, на полу. Здесь же,  
на деревянном узком топ-  
чане, в углу между окна-  
ми, спал Юрий.  
Шура проснулся среди  
ночи от шума, подуш-  
ка рядом была пуста, именно этими загадочны-  
ми звуками! С вечера, еще не ложась, ми звуками!

Командир сказал: «Пойду Он весь напрягся в слухе, и через какое-то время из угла, где спал Юрий, донесся скрип топ-чана и всхлипывающий голос. Зна-чит, еще проводывает, суду все ясно...»

Шура эта рассохинская, как он называл, волынка с докторшей Тоней, была не по душе. И не потому, что поведение Рассохина противоречило его, Шуриным нравственным принципам. В конце концов, он не настолько глуп, чтобы навязывать свои принципы другому. Но и он не позволит де-

(Продолжение. Начало в № 100, 101, 102, 103).

лать из себя соучастни- ногах пальцы. «Что с ним? — Шура

Когда Шура снова стал глядеть во все глаза, — задремывая под мертвые Чего это он?!

Юрий между тем ре- шительно спрыгнул с топ-чана — был он без ру- башки, но почему-то в брюках, — пошел через комната и выход. Двери в комнатах дома не было — одна промежуточка — и Шура видел в проем:

Юрий, продолжая при-

глушенно всхлипывать,

потянулся за ствол висев- шего на рогах ружья.

Шура окликнул его раз, другой, но тот не услышал.

— А! — Шура вдруг,

в секунду, в какой-то миг

озарения, понял все. Вер-

нее — ему показалось,

что он понял все.

И это «все» было так нелепо, ужасно, ошелом-

ительно и в то же время

так похоже на правду,

что Шура вскрикнул и

судорожно засучил нога- ми, выбирясь из мешка.

## «НА ДЕРЕВНЮ ДЕДУШКЕ»...

Подписав так письмо, Ванька Жуков наивно верил, что оно исправлено найдет дедушку. Теперь другие времена. Четким ученическим почерком подписывают школьники конверты, проставляя номер дома и квартиры адресата. Взрослые, разумеется, тоже.

И все же... И все же в узле связи скапливается немало загадочных писем. Их авторы или не указывают улицу, дом, квартиру, или вообще забывают написать и то, и другое. Таких писем в этом году в Прокопьевский районный узел связи поступило около двухсот.

Что же делают с ними?

Раз в квартал созывается специальная комиссия, которая, строго соблюдая тайну переписки, уничтожает нерозданную корреспонденцию. Перед тем, как ее сжечь, конверты вскрываются: в них могут оказаться ценные бумаги, документы. Следует просмотривать и сами письма: бывает, что авторы указывают в содержании свой обратный адрес.

Старший инструктор почтовой эксплуатации Федор Данилович Толмачев положил перед мной обширную пачку. Веру первое попавшееся письмо: читаю: «г. Прокопьевск. Шахта, Хакимову». На другом конверте — «г. Прокопьевск, д. № 100. Махонины». Увидев следующее письмо, невольно улыбнулась. На чистеньком белом конверте не было ни единой буковки.

— Неужели приходят и такие?  
— Сколько угодно! Вот, пожалуйста.

В пачке оказалось около десяти неподписанных почтовых отправлений. Среди них красивая открытка от Лены: «Дорогие папа и мама! Поздравляю вас с праздником 1 Мая. Желаю всего хорошего! Приезжайте в гости. Я буду вас ждать». Так и не получили этого приглашения родители и, наверное, обижались на свою дочь: вот, мол, даже открытки к празднику не написала...

— Нам эта корреспонденция — одни хлопоты, — замечает Федор Данилович.

Да, забывчивые, рассеянные авторы доставляют работникам почты немало забот. Во-первых, как я уже говорила, они просматривают каждое письмо, и если в нем есть обратный адрес, отправляют его. (Если обратный адрес есть на самом конверте, то его, разумеется, не распечатывают). Во-вторых, посыпают письма в адресный стол. Но это делается только в том случае, когда полностью названы фамилия, имя и отчество адресата. Кроме того, спрашивают почтальонов, знающих жителей своего участка, обращаются к телефонным справочникам. Словом, используют все возможности для того, чтобы найти человека.

Но как помочь, например, неизвестному юноше, который пишет: «Люба, почему ты не отвечаешь мне, что случилось? Я пишу тебе уже второе письмо...». Оба его послания находятся тут же в стопке. А бедная Люба, проживающая на неизвестной улице, ждет-не дождется этих писем.

За наведение справок в адресном столе узел связи платит деньги. В первом квартале этого года выплачено 70 рублей.

Остальные письма сопровождаются справочками: «на хранение». По истечении срока их уничтожают, о чем в специальной книге составляется акт. То же самое делают на почтамтах других городов страны.

Так что, уважаемые прокопчане, прежде чем опустить письмо в почтовый ящик, проверьте, правильно ли вы написали адрес. А. ШАБАЛИНА.

## Концерты на полях

Из поездки в подшефные хозяйства вернулась агитбригада Дворца культуры завода шахтной автоматики.

Самодеятельные артисты выступали в четырех brigadaх х о з и ю с т в «Труд» и «Кузбасс». Надежевспаханных полями звучали эстрадные и народные песни. С лекциями на международные темы выступал член лекторской группы завода М. М. Москалев.

В. МИХАЙЛОВ.

## На сцене—

### ТОЛЬКО КУКЛЫ

В минувшее воскресенье во Дворце пионеров проходил смотр школьных кукольных кружков.

В нем участвовали юные артисты из тридцати школ города. Они показали много интересного. На сцене ожила любимые герои детских произведений. Тут были и обитатели гостепримного теремка, и Красная Шапочка, и знаменитый Чебурашка.

Все ребята играли с увлечением, все получили заслуженные аплодисменты, но лучшим, по мнению жюри, были школы №№ 17, 35 и 27. Победителям вручили комплекты кукол.

Специальным призом награждена щестиклассница 35-й школы Лариса Кравец. Она признана лучшей исполнительницей роли обезьянки. История Ларисы и ведет в своей школе кукольный кружок. А в 17-й школе с самодеятельными артистами занимается старшая пионервожатая Лидия Сидорова.

Смотр школьных кукольных кружков стал традиционным. Нынче он проводился в шестой раз.

А. АРСЕНТЬЕВА.

• СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

## СЧЕТ НЕ ПО ИГРЕ

Центральный стадион «Шахтер», 26 мая 1974 года.

«ШАХТЕР» (Прокопьевск) — «СЕЛЕНГА» (Улан-Удэ).

Голы: «Шахтер» — Ю. Кащеев (54 мин.); «Селенга» — Ю. Калашников (64 мин.).

Составы команд: «Шахтер» — А. Рогозный, В. Мусохров, Б. Годунов, В. Колтунов (капитан команды), Ю. Соснов, В. Жадовец, В. Иванов, С. Савин, В. Иващенко (А. Шмаль), Ю. Макаров (Ю. Кащеев).

«Селенга» — Г. Бушев, В. Коробкин, А. Рудьев, В. Чикаев, В. Плюсчин, А. Кизеев (капитан команды), Н. Грифонов, В. Базиук, В. Фокач, Ю. Калашников, В. Ведеников.

Судьи: судья в поле — Петр Антонов (Ангарск), судьи на линии — Николай Рысин и Александр Мартыновский (оба из Иркутска).

«Разнообразие тактических схем, острая комбинационная игра, характер особенно на их завершении. В основном же наших футболистов в нынешнем сезоне. Так было и на этот раз. Зная, что соперник — команда Улан-Удэ — настроена агрессивно и лучший способ защиты у гостей — это нападение, свои атаки «Шахтер» начал готовить более тщательно и при поддержке защиты.

Под занавес первого тайма следует несколько красивых комбинаций, и вратарю гостей приходится постоянно вступать в борьбу, чтобы оставить свои ворота неприкосненными.

Вторая часть матча была более драматической и богатой острыми событиями. Старший тренер «Шахтера» Борис Угловым усиливает нападение, вводит в игру свежие силы. Юрия Макарова заменяет более техничный, обладающий хорошей скоростью Юрий Кащеев.

Ему и суждено было на 54-й минуте открыть счет. Комбинация была простой и незамысловатой. Наш защитник

«Селенги». Делают они это умело, и атаки гостей. Владимир Мусохров, по-правило, прерываются

в штрафной «Шахтера». Усвоив, что нападом прорваться в ворота труко

гости начинают действовать более осмотрительно и делают ставку на скорость двух лучших своих нападающих — Юрия Калашникова и Виктора Фокача, которые много передвигаются по площадке, стараясь растянуть защиту. Порой им это удается, и тогда в коридор, обра

зованый игроками обеих команд, устремляется Владимир Плюсчин с хорошо поставленным гиль

ным ударом, больших трудов стоит нашим защитникам остановить его.

Примерно на 20-й минуте положение постепенно меняется, инициатива переходит к хозяевам. Следуют две красивых атаки, в которых участники: Борис Годунов и Владимир Мусохров, а на острине ее Сергея Савина. Первый

раз он чуть дальше от себя отпустил мяч, и его забрал вратарь. Во втором случае защитники

гостей, чтобы ликвидировать угрозу, вынуждены были отбить мяч на угловой. После розыгрыша

штрафной «Шахтера» было предстоятельно. Гостей спасают то штанга, то вратарь.

Концовка матча полностью за нашими ребятами. И все же большего добиться они не смогли. Матч закончился вничью

1:1.

Партнеры матча подталкивают. А судья словно не замечает этого, его свисток в такие моменты молчит.

Малейшее нарушение со стороны хозяев он четко фиксирует. Казалось бы, недоброкачественное судейство и грубость соперника должны были раслабить наших ребят и

внести нервозность в их действия, но этого не произошло. Наоборот, постепенно события перемещаются на половину поля «Селенги», и им ничего не остается, как только обороняться. Много и полезно

работают, помогая нападению, Борис Годунов и Владимир Мусохров.

Два раза пробует распечатать ворота «Селенги» Владимир Жадовец. Но из игрового ансамбля на этот раз выпадают Юрий Макаров и Виктор Иващенко.

Судьи: судья в поле — Юрий Кащеев, Г. Бушев, В. Коробкин, А. Рудьев, В. Чикаев, В. Плюсчин, А. Кизеев (капитан команды), Н. Грифонов, В. Базиук, В. Фокач, Ю. Калашников, В. Ведеников.

«Разнообразие тактических схем, острая комбинационная игра, характер особенно на их завершении. В основном же наших футболистов в нынешнем сезоне. Так было и на этот раз. Зная, что соперник — команда Улан-Удэ — настроена агрессивно и лучший способ защиты у гостей — это нападение, свои атаки «Шахтер» начал готовить более тщательно и при поддержке защиты.

Под занавес первого тайма следует несколько красивых комбинаций, и вратарю гостей приходится постоянно вступать в борьбу, чтобы оставить свои ворота неприкосненными.

Вторая часть матча была более драматической и богатой острыми событиями. Старший тренер «Шахтера» Борис Угловым усиливает нападение, вводит в игру свежие силы. Юрий Кащеев заменяет более техничный, обладающий хорошей скоростью Юрий Кащеев.

Ему и суждено было на 54-й минуте открыть счет. Комбинация была простой и незамысловатой. Наш защитник

«Селенги». Делают они это умело, и атаки гостей. Владимир Мусохров, по-правило, прерываются

в штрафной «Шахтера». Усвоив, что нападом прорваться в ворота труко

гости начинают действовать более осмотрительно и делают ставку на скорость двух лучших своих нападающих — Юрия Калашникова и Виктора Фокача, которые много передвигаются по площадке, стараясь растянуть защиту. Порой им это удается, и тогда в коридор, обра

зованый игроками обеих команд, устремляется Владимир Плюсчин с хорошо поставленным гиль

ным ударом, больших трудов стоит нашим защитникам остановить его.

Примерно на 20-й минуте положение постепенно меняется, инициатива переходит к хозяевам. Следуют две красивых атаки, в которых участники: Борис Годунов и Владимир Мусохров, а на острине ее Сергея Савина. Первый

раз он чуть дальше от себя отпустил мяч, и его забрал вратарь. Во втором случае защитники

гостей, чтобы ликвидировать угрозу, вынуждены были отбить мяч на угловой. После розыгрыша

штрафной «Шахтера» было предстоятельно. Гостей спасают то штанга, то вратарь.

Концовка матча полностью за нашими ребятами. И все же большего добиться они не смогли. Матч закончился вничью

1:1.

Л. СЕРБИН.

Редактор Ю. С. ТОПЫШ.

## ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. ГАСТРОЛИ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО ТЕАТРА ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ. Сегодня — Золушка (11). Ринг (19-30).